



**Анастасия  
Николаевна Киктева,**  
Министр образования  
Сахалинской области

### **– Какое место занимают чтение и книги в вашей профессиональной биографии?**

Несомненно, еще со школьной скамьи я любила читать книги. Особую любовь в подростковом возрасте питала к стихам поэтов Серебряного века. Со временем углубилась в изучение научной литературы. Интересно было познавать невероятный и удивительный мир вокруг нас. Когда стала преподавать в школе, знакомилась с биографиями и трудами известных педагогов, вдохновлялась их вкладом в обучение и воспитание детей. Сегодня же мне не всегда удается брать с собой книги в поездки или на работу, поэтому часто в свободное время открываю онлайн-библиотеки, выбираю понравившееся произведение и погружаюсь в новую историю, а дома по выходным продолжаю читать привычные бумажные. Это может быть и классика, и произведения современников.

### **– Какие проекты по чтению в образовании Сахалинской области Вы считаете сегодня наиболее эффективными и востребованными?**

В Сахалинской области мы ежегодно проводим региональный конкурс чтецов «Живое слово». В этот раз в нем приняли участие около 150 талантливых ребят из всех районов острова. Восхищаюсь артистизмом наших юных сахалинцев. С каким чувством они относятся к тексту, с какой выразительностью его читают. Считаю, что такие конкурсы просто необходимы, они помогают раскрыть внутренний мир наших детей, придать им уверенности в себе, а жюри присмотреться к ребятам и оценить их способности по достоинству. «Живое слово» дает прекрасную возможность для участников, педагогов и

зрителей обменяться опытом и обрести новые профессиональные знакомства.

### **– Знаю, что в Сахалинской области есть школы, построенные по индивидуальному проекту, где особое внимание при проектировании уделялось библиотеке. Расскажите об этом, пожалуйста.**

Школьная библиотека – это, в первую очередь, то место, где ребята должны чувствовать себя комфортно. В Сахалинской области мы совершенствуем библиотечные пространства, наполняя их современным оборудованием и интересными для ребят интерьером. Приведу в пример школу №7 города Поронайска, где педагоги вместе с родителями и учениками прямо в холле реализовали интерьерное решение – графическую библиотеку с QR-кодами. Теперь ребята могут читать выбранные ими произведения с электронных носителей или скачивать учебники, что очень удобно в современном мире. В других школах – поселка городского типа Смирных и села Рейдово имени героя Советского Союза Петра Ильичева читальные залы оснащены мягкими пуфиками, цвет стеллажей и стен выполнен в спокойных оттенках, чтобы ребятам было удобно, спокойно и ничего не отвлекало от чтения. Там же установлены компьютеры, чтобы школьники могли выполнять домашние задания, искать дополнительную литературу по предметам и пользоваться онлайн-библиотеками. В наших планах улучшить библиотечные пространства во всех островных школах.

### **– Несколько слов-пожеланий читателям нашего журнала и всем школьным библиотекарям страны.**

Дорогие наши библиотекари, в первую очередь хочу обратиться к вам. Вы проделываете невероятную работу – прививаете ребятам любовь к чтению, показываете все богатство и многообразие литературы, знакомите с авторами и их творчеством. Благодарю вас за значимый труд и вклад в развитие школьников! Всем читателям – юным и взрослым, я, конечно же, желаю стараться читать как можно больше, искать для себя новые жанры, выбирать разных авторов и погружаться в этот удивительный мир книг, захватывающих приключений и необычных историй. Желаю найти те произведения, которые придутся по душе именно вам и вызовут незабываемые эмоции!



**Нонна Владимировна Лаврик**, Министр культуры и архивного дела Сахалинской области

Библиотеки островного региона, обслуживающие детей, играют важную роль в образовании и развитии юных сахалинцев. Сегодня это – центры притяжения детей и подростков, родителей и педагогов, удобные площадки для личностного роста и развития.

Сегодня уже очевидно, что без воспитания читательской культуры у детей невозможно развитие гибких навыков, необходимых современному человеку. Поэтому приоритетная задача детских библиотек заключается в том, чтобы вызвать у подрастающего поколения интерес к чтению и вернуть в ряды активных читателей многочисленные группы детей и подростков, которые определяют вектор развития России, закладывают основы ее будущего.

В сахалинских детских библиотеках создаётся новая, современная среда для информационного обслуживания. Они активно участвуют в реализации социокультурных проектов, которые делают ярче палитру культурной жизни региона. Лучшие детские библиотекари и коллективы библиотек побеждают в престижных областных и всероссийских конкурсах. Методическим центром библиотечно-библиографического обслуживания детей и подростков является Сахалинская областная детская библиотека, которая часто предлагает и реализует креативные, новаторские идеи.

В нашем регионе проживают более 90 тысяч детей и подростков, это 18,7% от всего населения. С целью повышения

статуса чтения и читательской активности, развития культуры и читательской компетентности мы приняли Программу поддержки детского и юношеского чтения в Сахалинской области на 2021–2025 годы. Работа детских библиотек строится с учётом направлений, обозначенных в программе. Повышается уровень профессиональной компетентности библиотечных специалистов, идёт модернизация библиотек региона. Все их мероприятия направлены на воспитание любви к книгам, потребности в ежедневном чтении, на развитие творческих способностей юных читателей. Особое внимание библиотеки уделяют взаимодействию со СМИ, социальным рекламным кампаниям, популяризации книги и чтения в интернет-среде.

В последние годы в нашем регионе проходят масштабные события, посвящённые книге и чтению. Ярким примером творческого сотрудничества учреждений культуры, образования, некоммерческих организаций и бизнес-структур стал Фестиваль семейного чтения «Книжный парк», который вызвал интерес у тысяч сахалинских семей, поэтому решено сделать его традиционным и проводить дважды в год.

Среди других значимых событий можно отметить проект детской библиотеки Холмской ЦБС «Пути отцов – дороги сыновей», патриотический форум детской библиотеки Смирновской ЦБС «В памяти хранить вечно», программу «Город читает детям» модельной детской библиотеки Александровск-Сахалинской ЦБС, межрегиональный конкурс «Вижу сердцем», областной конкурс «Лучший читатель года», региональную читательскую конференцию школьников «Дети и детство на страницах художественных произведений» Сахалинской областной детской библиотеки.

Министерство культуры и архивного дела Сахалинской области и впредь будет поддерживать творческие инициативы детских библиотек региона, направленные на воспитание в юных сахалинцах и курильчанах любви к чтению как самому важному источнику знаний.